Литературное чтение
Урок-путешествие 

“Путешествие по зимним волшебным сказкам”.
Цель: развитие у детей интереса к чтению художественной литературы.

Задачи: Развивать у детей интерес к сказкам через отгадывание загадок, литературные викторины, театрализацию, развивать память, развивать творческие способности, выразительность речи через инсценировку сказки. Воспитывать взаимопомощь, уважение друг к другу.

Предварительная работа: чтение сказок: «Морозко», «Снегурочка», «Два Мороза» и другие, в классе организуется выставка этих произведений.

Ход урока:

I Организационный момент.

2. Чтение стихотворения хорошо читающим учеником.

Вы подрастете, другими станете, 

И, может быть, среди забот

Вы в сказку верить перестанете,

Но сказка снова к вам придет!

И вы ее улыбкой встретите,

Пускай живет она у вас!

Ведь эту сказку вашим детям

Вы вновь расскажете не раз.

II  Основная часть.

1. «Волшебные слова».

Вопрос: Чем отличаются сказки от таких жанров как рассказ, повесть, былина? (основное отличие – в сказке совершается волшебство)

Чтобы совершилось волшебство, надо сказать волшебные слова. Но они перепутались. Надо отгадать какой персонаж и из какой сказки говорит эти слова.

· «По щучьему велению, по моему хотению».

· «Сивка-бурка, вещая каурка! Стань передо мной как лист перед травой!»

· «Лети, лети лепесток, через запад на восток,

Через север, через юг, возвращайся, сделав круг.

Лишь коснешься ты земли – быть по-моему вели.»

· «Раз, два, три, горшочек, вари».

· Он ударил в медный таз и вскричал: «Кара-барас».

· «Пожалуйста».

· «Крекс, фекс, кекс».

2. «Телеграммы».

Задание: отгадать, от какого персонажа и из какой сказки пришла телеграмма.

· Я от дедушки ушел. Я от бабушки ушел.

· Спасите, нас съел серый волк.

· Деревянным острым носом всюду лезу я без спросу.

· Нет ни речки, ни пруда где воды напиться?

Очень вкусная вода в ямке от копытца.

· Нас приглашают с другом Геной на День рожденья непременно.

· А дорога – далека, а корзина – нелегка.

Сесть бы на пенек, съесть бы пирожок.

· Я по полю пошла, в поле денежку нашла,

Самовар себе купила и гостей чайком поила,

Веселились все вокруг, но вмешался злой паук.

· Я всегда живу всех выше, у меня есть дом на крыше.

3. Учитель: сейчас мы с вами отправимся в зимние сказки. Для этого надо сказать свои волшебные слова. (Проводится физ.минутка.)

Солнце землю греет слабо  (руки вверх-вниз).

По ночам трещит мороз      (поежиться, переминаясь с ноги на ногу)

Во дворе у снежной Бабы    (руки на пояс, повороты)

Побелел морковный нос      (показать нос)

В речке стала вдруг вода     (волнообразные движения руками)

Неподвижна и тверда           (прыжки на двух ногах)

Вьюга злится, снег кружится. (дети кружатся)

Заметает всё кругом

Белоснежным серебром.      (имитация движения руками) 

4. «Отгадай персонажей».

Учитель: Мы с вами попали в зимние сказки и нас встречают герои этих сказок. Но сразу они не хотят показываться, вам надо отгадать по описанию, кто они.

По мере того, как отгадываются персонажи, учитель вывешивает на доске рисунки с их изображением, которые могут нарисовать заранее дети.

· Эта женщина красива,

Вся из снега, изо льда.

Своенравна, горделива,

Душой и сердцем холодна.

С ней вы встречи берегитесь,

В черствого и злого человека превратитесь. (Снежная Королева)

· Когда-то дед и баба

Слепили себе дочку

Ласковую, добрую, красивую очень.

Все было б хорошо, лучше не бывает,

Но не подумали они, что летом она растает. (Снегурочка)

· Что за чудо из чудес

Зимой мачеха отправила ее в лес.

Должна была она подснежники сорвать.

А, увидев всех месяцев, ей счастье удалось повстречать. (Падчерица)

· Одна трудилась день и ночь

Другая на печи поспать была не прочь. 

5. «Театральные подмостки – сказочное представление».

Дети делятся на группы, у каждой текст своей сказки. В группе выбирается автор, герои сказки, и дети показывают театрализацию произведения. 


Сказки для театрализации: «Снегурочка», «Два Мороза», «Морозко».

III – подведение итогов урока. 

Дети высказываются о том, что им понравилось в нашем путешествии. 

Свой итог подводит учитель.

